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Uj utak felé...
A magyarság belső átalakulásá­

nak megint egy új fejezetéhez érke­
zeti Xzuk a célkitűzések, amelye'kl 
a miniszterelnök győri beszéde 
kapcsán kerültek a n agy nyíl vános- 
SUo ele és amelyek a magyar óha­
jok és vágyak i>eteljesedésének új 
színeit vetítették a trianoni Magyar- 
ország pirkadó jövőjére, a nemzet 
vavúiitetű lelkesedését váltották ki.
\z (gesz nemzet, húsz évi gúzsba­
kötés után, úgy érezte, hogy végre 
megtehette az első nagy és szabad 
lt lekxelel. Meglehette elsö, új kor- 
szukot megnyitó lépését, a kibonta­
kozás és a belső életerők megmen­
tése felé. A gigantikus nemzet fel­
adatok, a célok és eszközök megmu­
tatásával olyan útra lendítette a 
in nzct erőforrásait Darányi Kál­
mán miniszterelnök, hogy jogos bi­
zalommal tekinthetünk az el követ ke­
zem! <> és a magy írság életképessé- 

próbára levő harcok elé.
Darányi Kálmán miniszterelnök 

az óriási beruházási program gya­
korlati végrehajtása előtt, történel­
mi felelőssége tudatában, a nemzet 
kormányzéíjának színe elé tette le 
a maga, kormánya és a bizakodó 
nemzet álmait. A kormány tagjai 
Magyarország kormányzójának fel­
eim tolták a végső döntést és bead­
lak lemondásukat. Az új kormány 
megalakításával a kormányzó ismét 
Darányi Kálmánt bízta meg. ami a 
kormányzó teljes bizalmáról tanús­
kodik.

A kormány új együttesébe új 
erők kerültek. Kétségtelen, hogy a 
személyi változásokat Darányinak 
körvonalazott gazdasági tervével és 
a jelenleg fennforgó politikai és 
közgazdasági helyzet megfontolt és 
parancsoló követelményeivel hoz­
hatjuk összefüggésbe. Az ország 
minden polgára azonban tisztában 
van azzal, hogy Darányi Kálmán 
nvn>zleroviok minisztertársai meg­
választásakor szemel ott tartotta a 
történelmi jelentőségű és az egész 
magyarság jövőjét meghatározó és 
döntően befolyásoló körülménye­
ket. Darányi Kálmán államférfiúi 
működését elsősorban és minden­
kor a gondos körülié kiütés, a ha­
tározol! céltudatosság és követke­
zetesség jellemezte. Történelmi el­
hivatottságát mi sem igazolja meg­
győzőbben, mint az, hogy minden­
kor felismerte a nemzet tragikus 
hűn valósságában azokat az erőfor­
rásokat. amelyek a nagy nemzeti 
célok megvalósításához nélkülözhe­
tetlen előfeltételeknek számítottak 
és azokat mindenkor a magyar 
nemzet egyetemes érdekeinek a
szolgálatába állította. ,

Az új kormány felé teljes biza­
lommal tekint az ország. Tudatában 
vp-1 annak, hogy az átalakítást az
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Felelős szerkesztő

MIGEND DEZSŐ

átalakult n em zel védelm i el h a taro­
zások tették szükségessé. Szüksé­
gesnek mutatkozott, hogy a törté­
nelmi sorsfordulatol jelentő nem­
zeti terv megvalósítása terén je­
lentkező követelményéknek megfe­
lelően új erőket, új személyeket 
kapcsoljanak a nagy vállalkozás 
végrehajtói közé.

f. >*** <

Darányi Kálmán miniszterelnök 
világosan megmutatta azt az Vitat, 
amelyen haladni kíván. Semmi két­
ségünk nem lehet afelől, hogy az 
átalakult Darányi-kormány to­
vábbra is a győri beszédben lefek­
tetett nagyvonalú politik ű. gazda­
sági és kulturális alapelvek szejlc-
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méhen óhajtja a nemzeti megúj­
ítod ás megvaIósílásál.

Életrevalóságáról és bölcse sége- 
röl lesz tanúbizonyságot a magyar­
ság. ha v válságos időszakban egy­
öntetű elhatározással juttatja kife­
jezést! ez befelé és kifelé egyaránt, 
átülő erejét és legyűrhet ellen élni- 
akarásál. (»->!-!)•

Elfogadta a képviselőház a mezőgazdasági 
munkások biztosításáról szálé törvény­

javaslatot
Budapest, március 11.

A képviselőház pénteki ülésén to­
vábbfolytat'a a mezőgazdasági mun­
kások kötelező öregségi biztosítá­

sáról szóló törvény javaslat tárgya- Iákról és a tanítóképzésről szóló 
fását. A Háza javaslatot letárgyalta törvényjavaslatot terjesztettek a 
és elfogadta. ' ' Ház elé.

Ezután a gyakorlati középisko-

Blüchert is letartóztatták
Szó vj eto roszo rszág ban

L- F /í i~v.i r* M n r»cn n k ő I aki a 11 oldienest keltett. Ebből a I ta kö­lt iga, március 11. 
Moszkvai jelentések szerint Bud- 

jeno tábornagyot letartóztatták. Egy 
másik jelentés szerint letartóztatták 
Blüchert is, a távolkeleti szovjet

haderők főparancsnokát, aki 
szovjethadseregei átszervezte, es mo­
dernizálta.

Blücher letartóztatásának híre 
Moszkvában nagy feltűnési és meg­

döbbenést keltett. Ebből arra kö­
vetkeztéinek. hogy Sztálin most már 
a magasrangú katonatisztekéi id­
led a vádlottak padjára.

Az osztrák horogkeresztesek 
nem akarnak szavazni

Seyss In quart lemond ?
Rpm március 11 1 szavaznak. Hasonló Uh, teles volt belügyminiszk-r, aki Hitler bizal-

A borogkercszlesek iónielésl ren- , Linzben ós Tirol U,bb masa ..szirák korma,,ban.
dezlek a vasárnapi szavaizas ellen. , xaiosaban is. _
A tüntetők hangoztatták, hogy nem = Hír szerint Seyss Impiarl osztrák

Búd János dr vasárnap Békéscsabára érkezik
, ;■!“ iÄSSKS1 sasa*.latís; Sí
orszáaavülési "képviselője, aki min- Búd János <lr részi vesz a város j nik meg. hanem ellátogat majd lobb 
den afkalmd megragad, hogy vá- közönségének március 13-rki nem- • egyesület ünnepélyére is.

Halálos kolbászmérgezés történt
Békéscsabán

Különös haláleset ügyében indí­
tott nyomozást a békéscsabai állam­
rendőrség bűnügyi osztálya.

A napokban súlyos állapotban be­
szállították a közkórházba Mezey 
László 34 éves békéscsabai MÁV- 
segédtisztiek A leggondosabb ápolás 
is hiábavalónak bizonyult azonban, 
Mezey Lászlón nem lehetett segí­

teni, a MÁV segédtiszt csütörtö­
kön este meghalt.

A jelek szerint a szerencsét­
len fiatalember halálát kolbász- 
mérgezés okozta. A rendőrség 
ebben az ügyben a legszélesebbkörű 
nyomozást indította meg.

Jelentette a rendőrség a kidő­
li ős halálesetet a kir. ügyészség­
nek is.

A kir. ügyészség a halálok pon­
tos megállapítsa végei elren­
delte Mezey László holt.estének 

a felkoncol ás át.
A boncolás pénteken délután a 

közkórház halottashazában meg­
történt az ügyészség állal kiküldött 
bizottság jelenlétében. Eredményé­
ről lapunk zártáig még nem kap­
tunk értesítést.
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Seneca Fallsban (New-york ál­
lam) hatszáz vendég vett részt 

egy díszlakomán, amelyet az állat­
védő egyesület adott Tommynak, 
a helység legöregebb macskájának 
a születésnapján.

*

Rábapordán községben — Csorna 
mellett — Porga Péter 73 

éves gazdálkodó lefekvés előtt 
ágyaszélén pipára gyújtott. A te­
hetetlen öregember pipájából ki­
esett a szikra és meggyujtotta a 
ruháját Mire rátaláltak hozzátar­
tozói, Porga szénné égett.

g% ehországban veszedelmes ará- 
VS nyokban terjed a száj- és 
körömfájás járványa. A járvány 
eddig csak a határvidékeken 
lépett fel, most az ország fővárosa 
körül fordultak elő járványos meg­
betegedések. A községekbe ve­
zető országutakon két méter szé­
lességben fertőtlenítő anyaggal 
vonták be az úttestet. A községek 
állatállományát beoltják, a tejkí 
vitelt betiltották.

*

Vilma holland királynő ez év 
szeptemberében ünnepli trón- 

ralépésének negyvenedik évfor­
dulóját. Az ünnepségre VI. György 
angol király és Erzsébet királyné 
is hivatalosak. Az angol uralkodó­
pár valószínűleg nem megy Hol­
landiába, mert korábbi ígérete 
szerint részt vesz Queen Elisabeth 
óriásgőzös Skóciában történő viz
rebocsájtási ünnepén.

*

ár németiben érdekes váló- 
3® peri ítéletet mondott ki a 
szatmári törvényszék. Egy magán 
tisztviselő nem birta eltűrni, hogy 
felesége alvásközben mindig hor­
kolt. A horkolás egyetlen ellen 
szere az, hogy annak, aki horkol, 
a fülébe kell fütyülni. Ezt tette a 
tisztviselő is a feleségével. Ezen 
összevesztek és az asszony elköl­
tözött hazulról. A férj azon a cí­
men kérte a válás kimondását, 
hogy nem biria eltűrni a horko­
lást. A törvényszék a válást ki­
mondta : a horkolás válóok.

*

O inai és Szuez között a leve5 
gőben összeütközött két an­

gol hadirepülőgép. A gép kigyul­
ladt és lezuhant A repülőgépek 
pilótái közül hárman meghaltak.

«n.-»

Összeütközött 
egy japán gőzös és egy 

angol torpedórombolé
Jíonkong közelében egy japán gő­

zös és egy angol törpéd óromboló 
összeütközött. Az összeütközés kö­
vetkeztében az angol lorpedórom- 
boié) megsérült. Emberéletben nem 
esett kár.

Anglia hajlandó egyezményt 
kötni Németországgal

London, március 11.
Ribbentrop német birodalmi kül­

ügyminiszter londoni tárgyalásaival 
kapcsolatban londoni beavatott he­
lyeken hangoztatják, hogy Anglia 
hajlandó egyezményt kötni Német­
országgal. Az angol nemet megegye
zés legnagyobb akadálya a gyarmati

kérdés. Amennyiben Németország 
ragaszkodik egykori gyarmatainak 
visszaköveteléséhez, úgy ezt a kér­
dést az angol—német tárgyalások 
nem is intézhetik el. meri ez a prob­
léma általános s mindazokat az or­
szágokat érdekli, melyek volt né­
met gvarmalo'. kormányoznak.

Balázs Zoltán
Ma és minden este vitéz Kászonyi éttermeiben

hírneves cigányprímás és teljes 
zenekara hangversenyez.

_ _ _ _ _ _ _ _  gggy Kerheíyleves!

Üj parkol kap Békéscsaba
Rendezik a Berthity-teret

Felállítják Berlhúly István dr mellszobrát
Békéscsaba város közönsége új 

parkol kap. A város elhatározta, 
hogy a Berlhóty-lerel rendezi s a 
bárom holdnyi területű téren par­
kol létesít. A munkálatok már még­
is kezdődlek. Húsz munkás dolgo­
zik napok óta a Bertlióty-Lénen.

Mini Pfeifer Istvántól, a városi 
gazdasági hivatal vezetőjétől érte­
sülünk, a Berlhóty-téren kél hold­
nyi területet parkosítanak, egy hol­
dat pedig meghagynak játszótérnek.

Az új parkot díszcserjékkel ülte­
tik be. A park főút ja a GsAK-pálva

felöl a Gyulai-úl íme halad. Ezzel * i 
párhuzamosan kél mellékút lesz. 
Ezenkívül a főút at keresztül szeli 
majd át A park közepén félkör­
alakú pihenőkel készítenek padok­
kal. A főút elején is lesznek pi­
henők.

Felmerüli az a terv is. hogy á 
főút végén felállítják Békéscsaba 
első polgármesterének, néhai dr 
Berlóthy Istvánnak mellszobrát.

A megindult munkálatokat előre- 
I láthatólag a jövő hét végén fejc- 
! zik be.

Szombaton este a „Magyar Király“ vendéglőben

bogrács-gulyás
Csipetkével, székelymódra elkészítve. Kürtöskalács. Fajborok cigányzene^
Reggeliig nyitva.____________ Tisztelettel Nagy Lajos vendéglős Hl., Prónay-n. 24

B dobozi cigányok közit! keresik 
a csorvásl országúton történt lopás

tetteiét
Beszámoltunk arról, hogy a bé­

késcsabai kirakodóvásár után a 
csorvási országúion Pavtik András 
orosházi kereskedő kocsijáról is­
meretlen tettes közel f>00 pengő ér­
tékű textilárui ellopott.

A lopás i!gyében azonnal meg­
indult a nyomozás, k békéscsabai 
csendőrök pénteken délelőtt kiszáll­
lak Dobozra. Az a gyanú ugyanis, 
hogy a lopást egy dobozi cigány 
Követte el.

Szabi József ref. segéielkisz 
mond ünnepi beszédet a Kossuth-szobornál

Békéscsaba város hazafias társa­
dalma, mint a múltban, úgy az idén 
is kegyelettel ünnepli meg a már­
ciusi ifjak emlékét.

i nn, pü istenlisz t ietek 
Március 15-én. kedden ünnepi is­

tentiszteletek lesznek a békéscsabai 
lemplomoklvan, éspedig úgy a ka­
tolikus, református, mint az evan­
gélikus templomban délelőtt 9 órai 
kezdettel.

Ünnepély
a Kossuth-szohor elől’

A Társadalmi Egyesületek Szö­
vetségének békéscsabai csoportja a 
Kossuth-szobornál rendezi meg 
szokásos ünnepélyét, délután 1 órai 
kezdettel. Ünnepi beszédet Szabó 
József református segédlelkész 
mond.

1 magyar filméit gyöngyszeme !
Vége minden gondnak bajnak, ^ itt a mulatságos

Pillanatnyi pénzzavar
Péntek, szombat, vasárnap, hétfő csaba
FJiCadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9, Naponta az első előadás zóna ^IH

Habos Gyula 
Erdélyi Mici 
Salamon Béla 
Szeleczfcy Zila 
Baslhy Lajos 
Pethes Sándor 
Billcsi Tivadar 
Makiári Zoltán 
Dajbukál Ilona

Az egyesületek
Ezenkívül minden társadalmi 

egyesület megrendezi a maga ünne­
pélyéi .

A frontharcosok
Az Országos Frontharcos Szö­

vetség békéscsabai főcsoportja 
a március 15-iki nemzeti ün­
nep alkalmából március 13-án, 
vasárnap este 8 órai kezdettel az 
Ipartestület dísztermében ünnepi 
vacsorát rendez. A meghívókat szél- 
bordó megbízottaknál aláírási ívek 
vannak. A főcsoport kéri azokat, 
akik a vacsorán részLvesznek. hogy 
az aláírási íven azt is tüntessek fék 
hogy hány terítékre tartanak igényt. 
Vacsora: pörkölt: körettel, sava­
nyúsággal és kenyérrel 1.20 pengő. 
Vacsorajegyek a megbízott bajtár­
saknál és a főcsoport helyiségé­
ben kaphatók. Az ünnepi vacsora 
fényét emeli, hogy azon dr Búd, 
János roszággyíílési képviselő is 
résztvesz.

A rom. kul. népiskolák
ifjúsága tantestületének vezetése 
melleit kedden délelőtt 10 órakor 
iskolai ünnepély keretében ünnepli 
meg március 15-ét. melyre szer. lel­
tei meghívja a szülőket és tz is­
kola barátait.

A Csukái Allélik ti Club 
vasárnap este 8 órakor ünnepi va­
csorát tart a klubházban. A vacsora 
ára 1.20 pengő.

A Kereskedelmi Csarnokban 
március 15-én este 8 órakor ünnepi 
vacsora lesz. melyen dr Gyöngyösi 
János, az egyesület főtitkára mond 
ünnepi beszédet.

A kék scsabai köz*. polgári 
leányiskola fsko'abarái:in k 
Egyesülete

vasárnap délután 1 órakor tartja 
hazafias ünnepélyét a polgári leány­
iskola tornatermében, melyre az 
egyesület tag jail és az érdeklődő­
kéi szeretettel várja a rendezőség. 

A Békéscsabai Ki g /dák
Egylete

vasáriul]) délután 3 órakor, dísz­
közgyűlés keretében ünnepli meg 
március 15-ikét.

A Békéscsabai Polgári Kör 
március 15-ikét a szokásos módon, 
vacsorával egybekötött ünnepséggel 
üli meg. A kör tagjait, azok hozzá­
tartozói! s a kör barátait ezúton 
hívja meg a vacsorára az elnökség. 
A vacsora ára 1.30 pengő 'pörkölt 
savanyúsággal és kenyérrel, túrós­
csusza . A MOVE elnöksége fel­
kéri a MOVE tagjait, hogy a Pol­
gári Kör vacsoráján minél többen 
vegyenek rész.

Az Erdélyi Férfiak Egyesülete
f. hó 12-én, szombaton este 8 óra­
kor a MÁV Olvasókör helyiségeiben 

í erdélyi vacsorát rendez, március 
15. megünneplésére. Vacsorajegy 
1.20 pengő. Erdélyi testvéreinket és 

; hozzátartozóikat ezúton is szerc- 
; lettel meghívjuk. Jelentkezni a MÁN 

Olvasókörben lehel, péntek délig.
A rendezőség.

Az Iparlcslüleíben
A Békéscsaba és vidéke Ipartes­

tület és a Békéscsabai Iparosok 
Egyesülete ezévben is együtl ün­
nepli meg március 15-ikét. Március 
15-én este 8 órakor az Iparles! il­
let nagytermében társasvacsorát 
rendez, melyen Gálik Pál iparos- 
tainonciskolai igazgató ünnepi be­
szédben méltatja a nap jelentőse­
gét. A vacsora ára 1 pengő. Alá­
írási ívek vannak a rendező egyesü­
leteknél, az ipartestületi altisztnél 
és pénzbeszedőnél.

— Tavaszi pompa, tavaszi szép­
ség a tavaszi harisnya/ujdonságok 
tömege a Kör ős vidék-boltban.

Békéscsaba, 1938 március 12.
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Bajtársak és diákok 
figyelmébe!

Bocskay-nyakkendő

kapható a 
Körösvidék-boltban!

Hétfőn ünnepi kulfurestet tart 
a MOVE

A békéscsabai MOVE március 
I l-vn. hétfőn este fél 9 órai kezdet­
ié] a városi Kuiturház nagytermé­
ben ünnepi kulin restet tart, az 
alábbi műsorral:

Himnusz. Játssza a MOVE-zenc- 
k;ir. vezényel Vaukért Hugó.

kel er Béla: Magyar vígjáték nyi­
lain . Játssza a MOVE-zenekar, vc- 
zénvel Vaukért Hugó karnagy.

Pepó Emil szaval.
l.iszl X rapszódiáját zongorán 

vicadj:ik Darás Rózsa és Jász Kató.
(.soma (ívnia ünnepi beszédei 

mond.
Farkas odón Szvit--jéből a III. 

telel Andante con molo. Játssza a 
MO\T -zenekar, vezényel Vaukért 
Hugó. -:

[I nranek Vilmos hegedül. Zon­
gorán kíséri Jász Kató.

i ijen a haza! Induló. Játssza a 
MOVE-zenekar. vezénvel Vaukert 
Hugó. ^ í

A kultureslre belépődíj nincs. 
Míisonnegvállás tetszés szerinti ösz- 
sz. __e kötelező Mindenkit magya- 

■ s szeretettel elvár a rendezőség.

Szépítik
Kék 'sesaba egyik legkedvesebb ii- 
gt lel. az \r pád-ligetei. Ej dísz- 
rserjékel ültetnek a ligetbe, ki- 

akozzák a főiitat. a hársfák 
ivv, is cserjéket ültetnek, hogy 
s/ hb legyen a liget, hogy kelle­
mesebben érezze magát benne 
mindenki, aki napi munkája után 
pihenni megy a susogó fákhoz 
és a zöldé lő füvekhez, melyek! 
mmyira meg tudják nyugt dni az 
embert.

r[ fel- 
IPol- 
pben

Az Egyesült államok
nem hive az Amerikai

lilét«* Népszövetségnek
[óra- ismeretes, San Domingo és ; 

indán a pánamerikai kongresz- s■n !
reins «ns javaslatot terjesztettek, j

> -> hugy hívják életre az Amerikai j
bt és ; Népszövetségnek. Hír szerint az •
Tere- Egyesüli Államok ellenzi a tervet, j
MÁV 1 SA állásfoglalása döntő lehet ;
Bélig- (Idxn a kérdésben, mert a kisebb j

len
államok hozzá igazodnak s így va­
lószínűnek látszik, hogy az A meri-

Irl es- mi Népszövetség terve nem való-
Esők
1 mi-

sut meg.

izep-
[igok.

CSABA“
színtartó, mosható kézimunka-

fonál
E színes szövőpamut állandóan raktáron 
pindenféle színben (mosást, főzést, nap 
•ányt álló, megszokott kitűnő minőségben) 

s bármilyen mennyiségben kapható

Sztaricskay
.festőnél Békéscsaba, IV. Garay-n. 23.

Vármegyei mezőgazdasági szakértekezlet 
lesz Békéscsabán március 20-án

őz értekezleten Lossonczy István országgyűlési képviselő, 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke is beszédet mond

hírek

A Tiszán túli Mezőgazdasági Ka­
mara Békésvármegyei Kirendelt­
sége Békéscsabán, a városháza ta­
nácstermében március 20-án, vasár­
nap délelőtt 10 órai kezdettel vár­
megye i m ez őga zdas ági szakért e k ez- 
letét rendez.

Az értekezlet rendje: Elnöki be­
szedet mond: Lossonczy István or­
szággyűlési képviselő, a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara elnöke.

A mezőgazdasági kamara külső 
szolgálatáról beszél: vitéz Ezegfédy 
Béla m. kir. gazdasági főtanácsos, a 
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
igazgatója.

A Békésvármegyei Kamarai Ki- 
rendeltség célkitűzései. Előadja: 
Varga László m. kir. gazdasági ta­
nácsos. a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara fői it kára.

Az öntözés. Előadja: Kienitz Vil­
mos, ,az Alsó-Fehérkörösi Árnnen-

Meghalt Vértessy Sándor, 
volt kabinetfőnül!

Vérlessy Sándor volt kabinetfő­
nök (38 éves korában, pénteken reg­
gel meghall.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ
Telefon 239.

Március 12, 13, 14, 15, 16. 
Magyar film!

Magdát
kicsapják

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 
és ünnepnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor 
Az első előadás naponta zóna

Békés vármegye földje és népe
címen Győr key Jenő békéscsabai 
áll. el. iskolai tanító könyvet ír. A 
vármegye föl cl j év T és népével fog­
lalkozó könyv azt a nagy, küzdel­
mes munkál ismerteti, amelyet a 
Körösök vidékének népe folytat a 
maga boldogulásáért és a nemzet 
jobb jövőjéért.

Györkey Jenő felhívja a várme­
gye társadalmát, főleg a társadalmi, 
kulturális és sporlegycsüMekel. 
ipar testület ekei. üzemeket, vállala­
tokat. iparosainkat és kereskedőin­
ket. hogy munkásságuknak, üze­
müknek. üzletüknek számszerű ada­
tokat is tartalmazó leírásál szíves­
kedjenek postán sürgősen eljut­
tatni hozzá: Békéscsaba, Achim E. 
András-utca 10 szám alá, hogy azo­
kat könyvében leközölhesse.

Annál is inkább közöljük Győr­
ié ey Jenő felhívását, mivel a kért 
leírások közlése révén széles réte­
gekben megismeri varmegyénk és 
környékének közönsége Békés vár­
megye társadalmi és közgazdasági 
tényezőit, ami elsősorban a köz­
lemények küldőinek s általa a var­
megye közgazdasági életének hoz­
hat úgy erkölcsi, mint anyagi hasz­
not. Egyébként Győr key Jenő a. le­
írások közléséért semminemű köte­
tei ezettségel nem kíván.

Időjárás
& békéscsabai meteorológiai megfigyelő állo­

más jelentése március 11-én délbe»:
Hő minimum +5T C° A főid felszíné» +32 
Hő maximum 4T2‘4 C Légnyomás 760 9 mm 

Csapadék : 0.0.
Várható időjárás a kővetkező 24 órára : 

Északi szél, változó felhőzet, futó eső, a 
hőmérséklet csökken.

lesi ló harsul al igazgató-főmérnöke.
Felszólalások.
Az értekezlet után déli 1 órakor 

közös ebéd lesz a Csaba -szálló 
télikertjében.

Az ebéden felszólalnak; dr vitéz 
Ricsóy-Uhlarik Béla, Békés várme­
gye főispánja, vitéz Jánossv Gyula, 
Békéscsaba megyei város polgár- 
mestere és Lossonczy István or­
szággyűlési képviselő, a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara elnöke.

Az ebéd ára 1 pengő 80 fillér. 
Az ebéden részt venni kívánók ezen 
szándékukat legkésőbb március 
18-ig jelentsék be a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara Be kés vár me­
gyei Kirendeltségéhez: Békéscsaba. 
II.. Irányi-uIca 2. telefon: 131.

Az értekezletre Békés vármegye 
gazda társadul mát ezúton is meg­
hívja a Tiszántúli Mezőga/dasági 
Kamara.

Hivatali szünet lesz 
kedden a városházán
A város polgármestere közli a 

lakossággal, hogy március 15-én, a 
nemzeti ünnvjxMi a városházán hi­
vatali szünel van és csak inspeív­
elés szolgálat lesz az egyes hivata­
lokban.

Okszerű gazdálkodásra tanít 
a mezőgazdasági kiállítás

A földmívelésügyi miniszter 
fennhatósága alá tartozó gazdasági 
szakoktatási intézmények színes, 
tartalmas kiállítási anyagukkal, 
évről évre hozzájárulnak a kiállí­
tás oktató értékének emeléséhez. 
Éppen ezért ezt a kiállítási cso­
portot mindenkor különös figye­
lemre méltatja a kiállítás látogató 
közönsége, mert itt sok olyan ér­
dekes, könnyen érthető, hasznos 
dolgot láthat és tanulmányozhat, 
ameiyet a legszerényebb keretű 
gazdálkodást űző egyének is a 
gyakorlati életben hasznukra for­
díthatnak.

Sport
Csak a Törekvés játszik vasár­
nap a csabai csapatok közül
A vasárnapi bajnoki fordulóban j 

a csal) d csapatok közül csak a Tö­
rekvés játszik. A lilafehérek Mező­
túrra rándulnak át, ahol a MAFC- ■ 
cal mérkőznek a két bajnoki ; 
pontért. A papírforma szerint az í 
alosztálybajnők mezőtúri csapattal ; 
szemben nem sok esélyük van a 
lila-fehéreknek, a papírforma azon- , 
ban felborulhat, ha a Törekvés I 
szívvcl-lélckkcl játszik. A csabai csa- < 
palot képesnek tartjuk arra. hogy . 
eredményesen állja meg helyéi a ; 
mezőtúri pályán. Mi eldöntetlent 
várunk.

— A YOGE békéscsabai csoport- { 
jiának Lnöksége értesíti tagjait, hogy | 
az összes vasutas egyesületekkel í 
együtt vesz részt az egyesület a Kos- j 
sulii-szóbor előtti nemzeti ünnepé- j 
Íven. indulás a szoborhoz kedden j 
délután 3 órakor az állomásról. ; 
Gyülekezés délután 2 órakor a j 
MÁY-palotában.

* Gyáraknak, autó- és motorke­
rék párt u Lajdonoso kn a k nélkü 1 óz be­
le tie n mentőszekrények és sport­
patikák Maczák Ádám drogériájá­
ban.

Duzzad
már a rügy az orgonabokrokon. 
Nap-nap után nézem, vizsgálom, 
miként tér vissza az élei a csupasz, 
minden éküktől megfosztott ágakba. 
Minden nap új reményi ad. meri 
egyre több a rügy s minden ríigv 
duzzad, nő. Hiába fütyül hideg szél 
s hiába hűvösek még nemcsak az 
éjjelek és hajnalok, hanem a déli 
órák is, a duzzadó rügyek belse­
jében olt lapulnak már a levelek, 
melyeknek kihajlását semmi meg 
nem akadályozhatja.

Ezért fütyülök vidáman a fütyülő 
szélre.

— Lobogózzuk fel a házakat! A
város polgármestere felkéri a lakos­
ságul. hogy március 15-én. a nemr 
zeti ünnepen házaikat Tel lobogózni 
szíveskedjenek.

— X főispán feleség: is megte­
kinti a Tiszántúli Mezőgazd is ági 
Kamara fihnb mutatója . Mint meg­
írtuk, a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara vasárnap délelőtt filmbe­
in utal ól larl az Apolló filmszínház­
ban. A film a mezőgazdaság külön­
böző ágait mutatja he. azonkívül 
színes képeket közöl a vadászatról. 
Az igen érdekesnek és értékesnek 
Ígérkező fi’möemutalól, mint érte­
sülünk. vitéz dr Ricsóy-Uhlarik 
Béla főispán felesége is megtekinti, 
aki több társaságbeli hölggyel jön. 
át Gyuláról. i
Puliin Azok a munkások, akik 
Ily ülu a nyáron Németország­
ba mennek dolgozni, csütörtökön 
írták alá a szerződést. Gyuláról 
összesen százan mennek az idén 
Németországba dolgozni.

* Ha influenzája van. gondoskod­
jék arról is. hogy gyomra és belei 
a természetes »Ferenc József« ke­
serű víz használata által gyakran és 
alaposan kitiszlíttassanak. Kérdezze 
meg orvosát.

— \égy csabai kép a Körösvidék 
k épe sin ei í í ki elébe í. A Körösvidék 
vasárnapi számának k épcsm click- 
lele négy csabai képei közöl. A ké­
pek közül egv a Lorántffy Zsu­
zsán na leánygimnázium farsangi 
délutánjának szereplőit, egy a Ré- 
vay-utcai állami elemi iskolában 
rendezett k é z m i un k at auf oly am zá­
róvizsgájának résztvevőit örökítette 
meg. kettő pedig a Munkás Dalárda 
műsoros estjéről készüli. Az első 
két kép Francziszky György, a má­
sik kettő Urálik Endre felvétele.

— V Békéscsabai Oltár egyesület 
f. hó 13-án, vasárnap délután 5 órai 
kezdettel a Szociális Missziótársulat 
szeretetházáhan Gutenherg-utca 3 
jól ékonycélú t eádéin i áid rendez, 
melyre az összes katolikusokat és 
az érdeklődőket szeretettel meg­
hívja a vezetőség.

* X tavaséi vérlisz tiás régi fia­
talító módszer. Szabadítsa meg szer­
vezetét a mérgező téli salaktól Dar- 
móllal, mely szükség szerint ada­
golható és emésztését enyhén sza­
bályozza. A Dar mól jó közérzést és 
fiatalos karcsú testformát ad.

— Hangverseny a Törekvés-pá­
lya tribünjének javára. Az Auróra 
és a Munkás Dalárda április 2-án 
esle fél 11 órai kezdettel nagysza­
bású hangversenyt larl a Városi 
Színházban a Törekvés-pálya tri­
bünjének javára.

* Emésztési kiütések a bőrön
rendszerint hamar elmúlnak, ha 
bélműködésünkiet reggelenként éh­
gyomorra egy-egy pohár természe­
tes »Ferenc József« keserűvízzel el­
rendezzük. Kérdezze meg orvosát.
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— Ezen a héten a Iíéthy és dr 
Südy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

Moxi
V pillanatnyi pénzzavar^.

amiről a legújabb magyai Ii 1 m 
szól. nem tartozik a kívánatos örö­
mök közé. annál kevésbé, mert ez 
a pillanatnyi állapot rendszerint 
huzamosabb időtartamot szokott 
jelenteni. A pillanatnyi pénzzavar 
már sok mulatságos helyzetet te­
rem tett .de mulatságosabbat még alig, 
mint amelyet most Kanizsgv József 
írt meg filmre. A Glóbus ti lm válla­
lat, amely már több magyar film­

aratott sikert, most Kabos 
Ovula, Erdélyi Mici, Szeleczky Zita 
és Báslhy Lajos főszereplésével is­
mét olyan filmbohózattal áll ki a 
porondra, amely másfél órán ke­
resztül egyik derültségből a má­
sikba viszi a nézőt.

Rádió
A rádió szombati műsora:

6,45: Torna. 7: Hanglemezek 
7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 ós 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó.
12.05: Az Állástalan Zenészek Szim­
fonikus Zenekara. 1.30: Hangleme­
zek. 1.15: Harsány! Gizi meséi. 5: Mit 
üzen a rádióV 5.30: Simenszky Va­
léria zongorázik. 6: Közvetítés a Ma­
gyar Rövidhullámú Amatőrök Or­
szágos Egyesületéből. 6.35: Kubányi 
György magyar nótákat énekel. 
7.30: >Kovácsy professzor.. Hang­
játék három részben. 9: Hírek. 9.20: 
Budapesti Hangverseny Zenekar. 
10.30: Sárai Elemér és cigányzene- 
kara. 11.15: Jazz. — Budapest 11.: 
6.35: Mezőgazdasági félóra. 7.05: Ré­
vész Béla elbeszélése. 7.30: A rádió 
szalonzenekara.

Eladó földek:
3 hold tanyával, Jaminához közel, 

kövesül mellett.
5, 4, 2Vs holdas szántók Kismegye- 
ren, városhoz és kövesúthoz közel

eladók!
GUBICZA ISTVÁN

ingatlanforgalmi irodája Békéscsaba, 
Andrássy-út 20. Telefoa 499

Tőzsde
Valuta: Dollár 335'10—339-10, angol font 

16 85-17*05. cseh korona ll'OO— 11 70. dinár 
7-15—7.70, francia frank 10 25—10 75, leu 
2 50—2-80. holland forint 187'60—189 60, 
osztrák schilling 80 00—80'70, svájci frank 
77 80—78 70, leva 3 60- 4 00.

Gabonaárak t 77 kg tv búza 20 55- 
20 95, 80 kg tv boxa 2V25-21 55, tenger 
12 70—12^0, rozs 18-90-19 00, takarmány- 
upa 16-00-^6 50, sörátpr 19*00—2Ü’0C 
<orpa 12-90—13 10, zab 15 90-16=20 pengő

— Mindenki szebb lesz, ha ta­
vaszi harisnyaszükségletét a Körös 
vidék-boltból szerzi be.

APRÓHIRDETÉSEK
"OTB
Hirdetéseket délután 2 óráig 

vess tel a kiadóhivatal.

Kifutófiút axonnalra fe1 ve­
ssünk. Neumann, Corvin u. 1.

500-as Rudge kerékpár jí karban eladó. 
Szent Istváv tér 6 udvarban. 115|

503 Fiat autó elad\ csukott, teljesen 
üzemképes Subajdánál, Ör u. 10. 1154

Fóznitudó mindenes jó bizonyítvánnyal fel­
vétetik VI., Thurzó u. 2. 1 <55

Vegyeskereskedés ^berendezéssel, 
árukkal, ötszáz pengővel átvehető Kever- 
mesen Szinay u. 7.

Ribizlitő, pöszméte, dk fa, hársfa, díszfenyó, 
rózsa kapható Réthy, Szent Istán tér 6. az 
udvarban. 1156

Meghívó
A Körösvidék Békásmegyer Keresztény Nyomda és Lapkiadó

Részvénytársaság
Békéscsabán 1938. évi március hó 20-án, vasárnap délelőtt tél 12 óra­

kor tartja a városháza kistanácstermében

XVIII. évi

rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja 

Békéscsaba, 1938. évi március hó 12.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhitelesítők kirendelése.
2. Az 1937. évi zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság és 

felügyelőbizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása, a nyereség hovaforditása és a fel­

mentvény ügyében határozathozatal.
4. A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapítása.

5. Esetleges indítványok.

az Igazgatóság.

Mérlegszámla 1937 december 31-én,

VAGYON Pengő Pengő

Készpénzkészlet
Póstatakarékpénztári betét
Lapóvadék
Adósok
Előleg
Betű
Gép
Berendezés
Árukészlet
Papirkészlet
Átmenő aktívák

6.284-69
312-04 6.596-73

12.151-63
1.826-60

1*60

13.978*23
10.956*69
26.416*56

3.026*40 40.399-65
21.188*22

5-849*53 27.037*75
1.578*80

89.592*76

Eredményszámla 1

KÖLTSÉG Pengő Pengő

Tisztifizetés
Munkabér
Üzletköltség
Üzemköltség
Betegsegélyző
Keresetiadó
Forgalmiadó
Házbér
Folyószámlakamat
Jutalék
Leírások
Nyereség

15.344-20
14.179-22 29.523-42
9.014*13
1.737*36 10.751-49
2.320*86

119*15
758*95 3.198-96

2.753-64
430-33 3.183*97

530-44
10.962-16
3.811-94

61.962*38

TEHER Pengő Pengő

Részvénytőke
Tőketartalék
Tartaléktőke
Értékcsökkenési alap
Felújítási tartalék
Hitelezők
Folyószámla
Letét
Átmenő passzívák
Alkalmazottak jóléti alapja
Nyereség

20.000*—
6.890*57

14-705*58 41.596*15

25.849*61

15.786*04
1*60

547*42
2.000-
3.811*94

158*42
25.691*19
11.586*04
4.200*—

•

89.592*76

JÖVEDELEM

Nyereségáthozat az 1936. évről
Körösvidék
Nyomda
Áru
Papír
Jutalék

68ST3
22.460*61
23.774*11

6-616*83
7.573*96

848*74

61.962*38

Koppányi Gyula, ak.
ügyv. ig. mielnök

Gróf Wenckhelm Jósáéi ak.
elnök

Ifj. Kocziszky Mátyás ak.

Békéscsaba, 1937. évi december hó 31. Migend Deze5 sk.
cégvezető

Barabás György sk. Dr Dom.nek Páf ak. Belicejr Gáza ak. BeUczey Miklós ak.

Kovács Mihály ok. Suaánsaky János ak. Grál Széchenyi Károly ok. Dr Tarján Tibor ak.

Megvizsgálta éa helyesnek találta a lelügyelöbizottságs

Gálik János sk- 

Zsilák Mihály «k'

Saguly József sk.
f. fi. b. tag_________________________

A kiadásért felelős Migend Dezső.

Aradszky György ek.
f. fi. b. tag

vitéz Kovács Jenő sk.
f. fi. b. tag

Molnár János sk.
f. fi. b. tag

Patsy András sk.
f. fi. b.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt*


